
   
COMISSÃO DE NEGÓCIOS ESTRANGEIROS E COMUNIDADES PORTUGUESAS 

 

ACTA NÚMERO 137/XII/ 3.ª SL 

 

Aos 22 dias do mês de abril de 2014, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de 

Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, na sala 3 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

     

 

 1. Informações. 

 2. Pedido do Presidente da República de assentimento da Assembleia da 

República à sua deslocação, em Visita de Estado, à República Popular da 

China, incluindo a Região Administrativa Especial de Macau, entre os dias 11 a 

19 do próximo mês de maio, a convite do Presidente Xi Jinping.  

 3. Aprovação de parecer: 

- Proposta de Resolução nº 57/XII/2ª - "Aprova, para adesão, a Convenção 

relativa à Proteção Internacional de Adultos, adotada na Haia, em 13 de janeiro 

de 2000" 

Deputada Relatora: Gabriela Canavilhas (PS) 

 4. Aprovação das Atas nº 130 e 131 relativas às reimões de 26 de fevereiro e 

de 4 de março. 

 5. Outros assuntos. 

___________________ 

     

 

1. Informações. 

O Sr. Presidente, Deputado Sérgio Sousa Pinto, deu início à reunião começando por 

informar sobre o calendário dos trabalhos da Comissão já agendados: 

- 6 de maio - 16:00: reunião com delegação da comissão homóloga da Assembleia da 

República de Moçambique, seguida de audição do Sr. Secretário de Estado dos 

Negócios Estrangeiros e da Cooperação, Dr. Luís Campos Ferreira; 

- 27 de maio – 17:00: Audição do Sr. Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, 

Dr. Rui Machete; 

- 3 de junho – manhã : Colóquio parlamentar por ocasião do 35º aniversário do 

restabelecimento das relações diplomáticas entre Portugal e a China; 

- 17 de junho – Reunião sobre o mar, com o Sr. Professor Mário Ruivo; 

- 24 de junho – Audiência do Embaixador da União Europeia nos EUA, em conjunto 
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com a CAE. 

Foram suscitadas algumas dúvidas e apresentadas sugestões quanto à reunião sobre 

o mar, tendo o Sr. Presidente sugerido que o Professor Mário Ruivo intervenha no 

quadro de uma reunião ordinária da Comissão, pelo que depois de uma exposição 

inicial, todos os membros terão direito de intervir. 

 
2. Pedido do Presidente da República de assentimento da Assembleia da 

República à sua deslocação, em Visita de Estado, à República Popular da 

China, incluindo a Região Administrativa Especial de Macau, entre os dias 

11 a 19 do próximo mês de maio, a convite do Presidente Xi Jinping.  

O Sr. Presidente apresentou e submeteu a apreciação o parecer que foi aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do BE.  

 

 3. Aprovação de parecer:  

- Proposta de Resolução nº 57/XII/2ª - "Aprova, para adesão, a Convenção 

relativa à Proteção Internacional de Adultos, adotada na Haia, em 13 de janeiro 

de 2000" 

A apreciação do Parecer foi adiada a pedido da Sr.ª Deputada Gabriela Canavilhas 

(PS). 

4. Aprovação das Atas nº 130 e 131 relativas às reuniões de 26 de fevereiro e 

de 4 de março. 

As atas foram aprovadas por unanimidade registando-se ausência do BE. 

  

Não havendo outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 16:30 horas, dela se 

tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

 

Palácio de São Bento, 12 maio 2014. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(SÉRGIO SOUSA PINTO) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carla Cruz 
 Carlos Alberto Gonçalves 
 Feliciano Barreiras Duarte 
 Filipe Lobo D' Ávila 
 Laurentino Dias 
 Maria de Belém Roseira 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Maria José Moreno 
 Maria Manuela Tender 
 Nuno Magalhães 
 Paulo Pisco 
 Ricardo Baptista Leite 
 Sérgio Sousa Pinto 
 Ferro Rodrigues 
 José Lino Ramos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carina Oliveira 
 Helena Pinto 
 Maria Ester Vargas 
 Maria João Ávila 
 Pedro Silva Pereira 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carlos Páscoa Gonçalves 
 Jorge Rodrigues Pereira 
 Mário Magalhães 
 
 
 
 


